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Сілко Г.Г. Національна символіка як частина ві-
зуальної презентації країн під час спортивних 
мегазаходів. В даній статті розглянуто принципи 
презентації країн під час спортивних мегазаходів, а 
саме: використання національних символів при ство-
ренні візуальної презентації на прикладі плакатів 
до Олімпійських ігор. Проаналізовано 52 Олімпій-
ські плакати, починаючи з 1896 року та закінчуючи 
останніми іграми 2012 року. Виявлено, що для пла-
катів першої половини ХХ століття характерним є 
використання національної символіки та колористи-
ки держави. Принципи національної ідентифікації у 
плакатах другої половини ХХ – початку ХХІ століть 
відбуваються через використання символічних, куль-
турних, природніх символів.
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Силко А.Г. Использование национальной символи-
ки при создании визуальной презентации стран 
во время проведения спортивных мегасобытий. 
В данной статье рассмотрена презентация стран 
во время спортивных мега-событий, а именно, ис-
пользование национальной символики при создании 
презентации на примере Мировых Олимпийских игр. 
Проанализировано 52  Олимпийских плаката, на-
чиная с 1896 года и заканчивая последними играми 
2012 года. Определено, что для плакатов первой 
половины ХХ  характерно использование националь-
ной символики и колористики страны. Принципы 
национальной идентификации в плакатах второй 
половины ХХ – начала ХХI веков происходят через 
использование символичных, культурных, природных 
символов. 

Ключевые слова: плакат, национальные символы, 
Олимпийские игры, спортивные мегасобытия.

Silko A.G. Using of national symbols during the cre-
ation of visual presentation of the states. Presentation 
of the countries during mega sport events and use of the 
national symbols in creation of visual presentation, on 
example of the World Olympic Games were discovered. 
The 52 Olympic posters, started from 1896 till 2012, 

were analyzed in the article. In the article were de ned 
that national symbols and colors of the country were 
common in use for the posters of the  rst half of 20th cen-
tury. National identity in the posters of the sec. half of 
20th – beg. of the 21st centuries originates through the use 
of symbolical, cultural, natural symbols. 
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Постановка проблеми. Спортивні заходи сьо-
годні є престижною, прибутковою та розвиненою ін-
дустрією, що залучає та об’єднує найкращих спортс-
менів, інвесторів, спонсорів, відвідувачів та туристів. 
Спорт, як унікальний та специфічний вид діяльності, 
поєднує в собі високий соціальний статус, має вели-
кий гуманістичний потенціал (поширюючи ідеї про 
мир, мотивуючи людину до досягнення високих цілей, 
розвиваючи та вдосконалюючи тіло і розум, найкращі 
людські сподівання на перемогу), здатність до реаліза-
ції низки соціально-культурних функцій, включаючи, 
участь у формуванні іміджу країни як на внутрішньо-
му, так і на зовнішньому рівні.  

Спорт та, особливо, спортивні мегазаходи набу-
ли статусу успішної, розвиненої та популярної інду-
стрії, починаючи з ХІХ століття, а саме: з організації 
перших Олімпійських ігор у Греції у 1896 році.  Ор-
ганізація та проведення таких заходів є надзвичайно 
престижним та прибутковим проектом також і у ХХІ 
столітті. Спортивні мегазаходи,  такі як Олімпійські 
Ігри та Світовий чемпіонат з футболу (УЄФА), сьогод-
ні є не лише спортивним змаганням, а й грандіозним 
видовищем, що транслюється майже у 200 країнах сві-
ту. Під час проведення ігор увага світу концентрується 
на країні, що їх приймає. Кожна держава намагається 
продемонструвати найкращу презентацію, рівень під-
готовки,  досягнення спортсменів, рівень культури, 
політичну та економічну стабільність.

Спорт та спортивні змагання сьогодні об’єднують 
мистецтво (церемонії відкриття та закриття ігор) та 
спорт, культуру та освіту, комерцію та туризм, налаго-
джують міжнародні дипломатичні відносини. Відпо-
відно до провідного дослідника у даній сфері Мауріса 
Роше  «спортивні мегазаходи» –  це «величезна куль-
турна (включаючи комерційну та спортивну складові) 
подія, яка має вражаючий характер, широку популяр-
ність та міжнародне визнання» [10, c.1]. Спортивні по-
дії – це також чудовий спосіб для презентації країни 
на міжнародному рівні. 

Презентація країни під час спортивних мегаз-
магань є відповідальною та клопіткою справою, що 
здатна підвищити рівень держави на міжнародному 
рівну через розвиток та будівництво спортивних, куль-
турних, освітніх споруд, доріг, аеропортів, організації 
виставок тощо. Важливою є і загальна візуальна пре-
зентація із використанням національної символіки, 
наприклад: плакати, купони, талони, квитки та біг-
борди. 

На сьогоднішній день існує велика кількість на-
укових праць як вітчизняних, так і зарубіжних фахів-
ців, що присвячені питанню спортивних мегазаходів, 
а саме: Олімпійським іграм.  Серед таких дослідни-
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ків слід відмітити: Е. Курциус [7], А. Гутман [2], Дж. 
Дурант [3], Б. Хавін [13], А. Iндхам [4], В. Столбов 
[11], П. Соболєв,  Н. Калінін, А. Романов, Б. Хілл, які 
досліджували загальні питання, пов’язані з Олімпій-
ським рухом та історією Олімпійських ігор; роботи М. 
Роше [10], С. Холла, присвячені питанням сучасності 
та Олімпійському руху; А. Клаузен [5], Р. Пьюік [9] 
досліджують ігри як публічне видовище, церемонію; 
роботи М. Тіммерс [12], П. Мегг [8] присвячені Олім-
пійським плакатам та історії їх створення; роботи К. 
Алексєєва [1], Л. Лубишевої [6], І. Кисельова, П. Ві-
ноградової стосуються формування спортивного імі-
джу країни;  символіка ігор досліджено у роботах М. 
Сегала,   В. Штейнбахa, О. Беркока [5], А. Клаузена 
[5], Р. Пьюіка [9], Р. Томсона та інших;  багато робіт 
присвячено впливу та наслідкам ігор для приймаючої 
країни (міста); економічній, маркетинговій та глобаль-
ній складовій феномену Олімпійських ігор та багато 
інших. 

Мета статті полягає в виявленні принципів візу-
альної презентації країн під час спортивних мегазахо-
дів із застосуванням національної символіки, на при-
кладі плакатів до Олімпійських ігор. Особливої уваги 
надано Олімпійським плакатам до Зимових та Літніх 
ігор (52 плакати) з 1912 року по 2012 рік. 

Результати дослідження. Національна символі-
ка – це встановлені Конституцією або спеціальними 
законами особливі розпізнавальні знаки конкретної 
держави, які відображають її суверенітет, незалеж-
ність, а, в деяких випадках, сповнені певного істо-
ричного, ідеологічного та пропагандистського змісту. 
Така символіка включає в себе три найголовніші атри-
бути – прапор, герб та гімн. Ці символи представляють 
державу та спортсменів під час спортивних мегазахо-
дів. Саме гімн та прапор супроводжують атлетів на 
п’єдесталі переможців, під час церемоній відкриття та 
закриття ігор, слугують частиною візуальної презен-
тації, дизайну уніформи атлетів, медалей тощо.

Візуальна презентація країн під час спортивних 
мегазаходів має велике значення при створенні загаль-
ного уявлення країни та ігор. Олімпійський плакат є 
вагомою частиною загальної візуальної презентації 
ігор. Плакат рефлектує саму ідею ігор, стимулює за-
цікавленість, інформує, надихає та представляє країну 
світу. Олімпійський плакат відображає стан та тенден-
ції у графічному дизайні політичних настроїв та сма-
ків народу. 

Для виявлення елементів національної ідентич-
ності (прапору, гербу) було проаналізовано 52 офіцій-
ні Олімпійські плакати та вибрано ті, що містять еле-
менти національної символіки [12]. Дані плакати було 
організовано у таблицю для більш наглядної презен-
тації та продемонстровано наявність колористичного 
співвідношення плакату та прапору країни (табл.1). 

Вагомим є внесок плакату при підготовці та про-
веденні Олімпійських ігор, бо він є частиною загаль-
ної візуальної презентації грандіозної події у світі 
спорту. Олімпійський плакат почали використовувати 
як засіб візуалізації події, починаючи з перших ігор у 
1986 році ХІХ ст. Перший офіційний плакат з’явився 
лише у 1912 році для Олімпійських ігор у Стокгольмі 

(Швеція) [12].  Плакат, розроблений шведським дизай-
нером Уле Хйорцбергом, містить на першому плані 
спортсмена з прапором Швеції та прапорами країн-
учасниць. Це – так званий «парад націй». Композиція 
плакату концентрує увагу на оголеному тілі атлета, як 
символу довершеності та фізичної краси,  а також  на 
національній символіці, що є символом влади та про-
паганди націоналізму. Як фон у композиції плакату 
виступає національний прапор, що слугує засобом 
презентації держави під час ігор та є символом влади. 
Така тенденція до зображення національної атрибу-
тики у плакатах мала місце до  другої половині ХХ 
століття. 

При аналізі візуального матеріалу виявлено, що 
використання національної символіки у вигляді герба 
складає 4%; прапор було застосовано у  96% із загаль-
ної кількості Олімпійських плакатів.

Для підкреслення національної ідентичності в 
плакатах широко використовується як прапор, герб, 
так і національні кольори. Наприклад, у плакаті до 
Літніх ігор у Бельгії (1920) та Австралії (1956) ви-
користано прапор та герб, що підсилює ідеологічний 
зміст повідомлення. Плакати більш пізніх років по-
чали застосовувати трансформовані зображення, що 
містили характерну національну колористику країни. 
Наприклад, плакати до Літніх ігор у Фінляндії (1952), 
Австралії (1956) та Австралії (2000) містять  кольори 
національного прапору; у плакатах до ігор у США 
1984 та 2002 років використано характерні стилізовані 
смужки, подібні до американського прапору. 

Плакати до ХVІІІ Літніх Олімпійських ігор та 
до ХІ Зимових Олімпійських ігор у Японії містять 
символи «країни-сонця, що сходить», а саме: червоне 
коло на білому фоні, що є також і символікою прапору. 
Таким чином, плакати поєднали національний прапор, 
символічне представлення країни та національну 
колористику. Японія використала національну 
символіку та кольори для пропаганди комунізму 
через засоби візуальної презентації Олімпійських ігор 
1964 та 1972 років. Такий досвід не підтримується 
капталістичними країнами, починаючи з 50-х років 
ХХ століття.

Як видно із таблиці,  прапор та герб як части-
на національної символіки використовуються досить 
часто у Олімпійських плакатах для підкреслення уні-
кальності,  пропаганди національної ідеології та полі-
тичного режиму, як це видно на плакатах до Олімпій-
ських ігор у Франції, Японії, СРСР, Швейцарії тощо. 
Національна ідентичність в олімпійському плакаті 
підкреслюється використанням прапору, гербу та на-
ціональної колористики країни. Герб, як символ нації, 
представлено на двох плакатах до Літніх ігор у Ант-
верпені, Бельгія, 1920р. та до Літніх Олімпійських 
ігор у Мельбурні, Австралія,1956 р.  

Національні символи та колористика мають ве-
лике значення для держави та її мешканців. Вони слу-
гують символами влади, незалежності, підкреслюють 
положення, рівень національної свідомості, гордості, 
пошани,  популярності країни та представляють її 
світу. Починаючи із 50-х років ХХ століття, в Олім-
пійському плакаті використовують більш символічні 
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елементи, такі як: природні кольори, елементи флори 
та фауни, сучасні графічні зображення тощо (табл.2). 

 Проведений аналіз Олімпійських плакатів остан-
ніх років показав, що використання елементів націо-
нальної символіки на Олімпійських плакатах  стають 
більш спрощеними, а, іноді, і зовсім не використову-
ються (табл.2).  Національна складова ігор у просторі 
плакату підкреслюється використанням стилізованих, 
спрощених зображень відомих будівель, кольорів, еле-
ментів флори і фауни, природних ландшафтів тощо. 
Наприклад, для плакатів до ХІХ Літніх Олімпійських 
ігор 1968 року у Мексиці було використано елемен-
ти культури Майя. У плакатах до ХVІІ Зимових ігор 
у Норвегії було використано колір, характерний для 
ґрунту багатьох регіонів країни та наскальні зобра-
ження, що є характерними для Норвегії. 

В плакатах другої половини ХХ століття почали 
використовувати культурні, традиційні елементи, при-
таманні для країни, міста та регіону, де відбуваються 
Олімпійські ігри. Використання у плакаті національ-
них кольорів, традиційних, культурних, історичних 
елементів залишається притаманним для сучасної 
презентації ігор та країни. 

Висновки. Для плакатів першої половини ХХ 
століття характерним було використання національної 
символіки для пропаганди національного, 
регіонального, політичного, історичного положення. 
В плакатах цього періоду використовувались елемен-
ти національної ідентичності, такі як: герб та пра-
пор. Національні символи та кольори були певним 
механізмом та впливом на національну свідомість, 
поширенням інформації та ствердженням країни на 
міжнародному рівні. Проте, починаючи із другої поло-
вини ХХ століття, ситуація змінилась. В плакатах по-
чали використовувати більш символічні, стилізовані 
образи. Стилістика плакату останніх років змінилась 
суттєво – трансформувалися образи та засоби пред-
ставлення країни. Від зображення прапорів та гербів, 
використання національних кольорів до спрощеної 
графічної презентації, як це відтворено у плакатах до 
ХХХ Літніх ігор у Англії. 

Плакат ХХІ століття поєднує нові ідеї, технології, 
образи та кольори. Головна увага приділяється поши-
ренню ідеї олімпізму, розвитку науки, спорту, питан-
ням екології та поширенню миру. Плакат, як показ-
ник смаків та тенденцій сучасного світу, створює у 
власному просторі динамічні, абстрактні, символічні, 
графічні, зрозумілі та звичні для сучасної людини об-
рази.
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